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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

Às 14 (quatorze) horas do dia 10 (dez) de novembro de 2011, no Salão Nobre da Câmara 

Municipal de Caicó/RN no Estado do Rio Grande no Norte, o Senhor José Procópio de Lucena 

(Presidente Interino) solicitou que fosse verificado o quórum, o qual totalizou 12 membros. Para 

instalação da reunião são necessários 2/3 dos 40 membros em primeira chamada e em segunda 

chamada, após 30 minutos, com os cinqüenta por cento mais um  do número de membros. 

Então, as 14h40minutos, após nova contagem do quórum a qual totalizou 24 membros, foi dado 

início à reunião, sendo composta a mesa pelo Sr. José Procópio de Lucena (Presidente Interino), 

Sra. Maria Geny Formiga de Farias (1ª Secretária) e a Sra. Maria de Lourdes Barbosa de Sousa 

(2ª Secretária). Foi passada a palavra para a Sra. Geny que colocou em discussão o primeiro 

ponto da pauta: Aprovação da Ata da 4ª Reunião Ordinária, sendo está lida pelo Secretário do 

Centro de Apoio do CBH Piranhas Açu o Sr. Marcone de Medeiros Nunes. Após a leitura da 

Ata o Sr. José Procópio de Lucena comunicou a todos que a Ata não iria para aprovação em 

plenária, pois conforme acordo, a mesma tinha sido encaminhada via email para todos os 

integrantes do comitê e esses já teriam dado suas contribuições. Na oportunidade agradeceu a 

Sra. Cybelle Frazão Costa Braga, pela sua grande contribuição dada ao Comitê e também a 

ANA na pessoa do Sr. José Carlos pela contribuição administrativa, técnica e também financeira 

para que o comitê pudesse desenvolver o seu trabalho. Comentou também sobre o Informativo o 

qual irá ser distribuído para todos os membros, fruto de acordo do Termo de Parceria com a 

ANA, onde o mesmo escreveu um artigo resgatando a trajetória, os desafios e o avanço do 

Comitê. Comunicou que o Diretoria Executiva, juntamente com o Centro de Apoio estão 

preparando um CD onde nele constará toda documentação do Comitê, ou seja, Ofícios, 

Deliberações, Atas, dentre outros. Dando continuidade foi iniciado o segundo ponto da Pauta: 

Apresentação do Relatório Anual de Atividades 2010, sendo este feito pela Sra. Maria Geny 

Formiga de Farias (1ª Secretária do CBH PA). Antes foi facultada a palavra ao Sr. Joaquim 

Araújo de Melo Neto, o qual solicitou  que para próxima Reunião Ordinária seja incluído um 

ponto de pauta cujo objetivo seria o de tratar da situação dos faltosos, sendo aprovado por 

unanimidade. O Sr. José Carlos de Queiroz (ANA) comunicou a todos da existência de um 

questionário, onde todos deveriam preencher, pois esses questionário serviria como item de 

avaliação da OSCIT contratada. A Sra. Joana D'arc de Medeiros (SEMARH), solicitou uma 

inversão de pauta, solicitando que a eleição da diretoria colegiada fosse realizada no dia 10, 

deixando a apresentação do plano de comunicação para o dia seguinte. O Sr. Ailton de Souza 

Pereira, votou contra. O Sr. Josué Diniz de Araújo foi a favor de Joana D'arc. O Sr. Alcides 

Carneiro de Morais informou que com essa inversão poderá não existir quorum para o dia 

seguinte. O Sr. José Rodrigues Filho informou que a maior evasão são pessoa ligadas ao poder 

publico. O Sr. Carlos lima propôs manter a pauta. O Sr. Francisco Pio de Souza Antas usou da 

palavra e disse que se somos membros do comitê se faz necessário organizar a sua agenda, 

sendo assim a favor de manter a pauta. O Sr. Lourival Agostinho Florêncio também fez uso da 

palavra sendo favorável a manutenção da pauta. O Sr. Francisco Medeiros da Silva, 

representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Jardim do Seridó/RN, foi favorável a 
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manutenção da pauta. O Sr. Edmilson pronunciou-se favorável a manutenção da pauta. O Sr. 

Clemilson Jackson Barros Lacerda foi favorável a manutenção da pauta, reforçando assim as 

palavras de Francisco Pio, ou seja, todos os membros ao serem convidados para  participarem 

de reunião do comitê deverão organizar suas agendas. A Sra. Joana D'arc de Medeiros justificou 

sua proposta dizendo que em nenhum momento falou se os membros estariam ou não presentes 

no dia anterior, apenas por questão de lógica e por se tratar de um processo tão importante para 

o comitê, referindo-se ao Processo Eleitoral, não deveria ficar como último item da pauta, 

permanecendo assim com a sua proposta. O Sr José Procópio informou a todos que a proposta 

da Sra. Joana D'arc na verdade é a de colar o plano de comunicação ao plano de capacitação, 

não deixando assim o Processo Eleitoral por último, pois trata-se de um tema muito importante 

para o Comitê. Como não houve consenso foi colocado em votação. O Sr. José Procópio de 

Lucena lembrou que no dia seguinte será conferido o quorum novamente, informando que se 

não tiver quorum não será possível a continuidade da plenária, o mesmo em seguida colocou a 

matéria em votação, onde obteve 11 votos pela mudança de pauta, 12 pela manutenção da pauta 

e 01 abstenção, permanecendo assim a eleição do comitê para o dia anterior. Após votação O Sr. 

José Procópio passou a palavra para a Sra. Geny Formiga,  a qual iniciou sua apresentação 

lembrando a todos que a leitura da sua apresentação seriam das atividades desenvolvidas em 

2010, lembrando também que de acordo com o Regimento ao término de cada ano deverá ser 

elaborado um relatório e apresentado a todos na Plenária seguinte, passando logo em seguida a 

fazer um pequeno resumo das ações desenvolvidas durante o ano 2010. Por fim encerrou suas 

palavras dizendo que "os homens são como as águas, crescem porque se encontram". O Sr. 

Everaldo Pinheiro do Egito solicitou da Sra. Geny Formiga informações sofre o conflito em 

Porto Carão, onde na oportunidade lhe foi dito que o conflito ainda está estabelecido, dizendo 

também que o comitê ainda não tem forças para gestão sobre as questões as quais estão postas 

lá. Disse também que em resumo existe um estudo onde a Secretária de Recursos Hídricos fez 

um Termo de Referência e que a CTPI juntamente com a Diretoria analisou e aprovou a 

contratação de uma obra que segundo a Secretária iria resolver a questão. A Sra. Joana D'arc de 

Medeiros relatou que de acordo com o seu ponto de vista não se trata de um conflito pelo uso da 

água, fazendo assim uma explicação técnica sobre o assunto. Na ocasião solicitou uma maior 

articulação por parte do Comitê. O Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros usou da palavra para 

resolver a questão do jantar o qual seria servido no dia 10, sendo solicitado pelos presentes que 

fosse colocado em votação na plenária, por unanimidade foi aprovado o jantar apenas para os 

apoiados no dia 10 e dia 11 o almoço será pago pelo Comitê para todos os participantes, 

encerrando assim com uma confraternização. O Sr. José Carlos propôs ao comitê e em especial 

a Sra. Joana D'arc que esse estudo, referindo-se ao Porto Carão,  seja apresentado de forma 

simples, buscando assim um melhor entendimento de todos. A Sra. Joana D'arc informou que 

não existe recursos para esse estudo, dizendo que como membros acredita que o comitê deveria 

viabilizar recursos junto a ANA para viabilizar a realização desse. O Sr. José Rodrigues Filho, 

disse que a questão de Porto Carão trata-se de um conflito, sendo importante que o governo dos 

dois Estados, como também do Governo Federal tomassem ciente deste assunto. Após debate, 

passou-se então para o terceiro ponta do pauta: Apresentação do Termo de Parceria: Plano 
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de Trabalho e Centro de Apoio, sendo este apresentado pelo Sr. José Carlos (ANA). O mesmo 

iniciou suas palavras dizendo que o termo de parceria foi concedido como forma de apoiar o 

Comitê e que necessitaria de um termo de parceria com uma OSCIP. Disse que três OSCIT 

procuraram informações mas que após publicação do Edital para contratação apenas a ADESE 

apresentou a documentação solicitada. Continuou sua apresentação fazendo um detalhamento 

do Termo de Parceria, como também do Anexo, onde consta todas as atividades as quais 

deverão ser executadas pela ADESE, dentre as quais relatou o plano de trabalho, citando 

algumas das atividades a ser executadas pela ADESE, tais como: Organização Interna, 

Planejamento das Atividades do CBH Piranhas-Açu, Comunicação e Mobilização Social, 

Capacitação para a Gestão, organização de Eventos e Processo Eleitoral. Na ocasião voltou a 

lembra que a ADESE necessita ser avaliada, pois necessita atingir uma pontuação, no mínimo 

nota sete, lembrando novamente a todos do questionário o qual todos devem preenche, pois 

através do recebimento deste será possível fazer uma avaliação da ADESE pela ANA. Lembrou 

também que além de ser auditada pela ANA a ADESE necessita apresentar uma Auditória 

Independente. Por fim, lembrou a todos os membros presentes que o referido Termo de 

Parceria, como também o Anexo estão postados no site da ANA e que qualquer membro 

poderia acessar o mesmo. Em seguida o Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros fez uso da palavra 

passando assim a fazer a apresentação dos membros que compõem o Centro de Apoio do CBH. 

Falou quais os critérios usados para a sua contratação, informando que o currículo para compor 

a vaga de Coordenador era muito pesado e a ADESE achou por bem reunir três instituições, 

dentre elas SEBRAE, SEAPAC, movimento Sindica, após reunião acharam por bem indicar o 

seu currículo. Informou que o Sr. Marcone de Medeiros Nunes tinha sido escolhido via Edital 

Público, sendo este escolhido dentre os dezoito participantes . Em seguida informou os critérios 

para a contratação da Sra.  Sanete Felix, dizendo que a mesma já tem uma experiência de mais 

de doze anos trabalhando sempre com o terceiro setor, fazendo também já a algum tempo a 

contabilidade da ADESE. Após apresentação passou a falar a respeito da localização da sede e 

quais os motivos pelo qual escolheram o local para instalação da mesma, informando que antes 

a sede da ADESE era localizada em um bairro da cidade, e agora por ser no centro facilitaria o 

acesso dos que a ela procurasse. Falou de todo material o qual já tinha sido adquirido pelo 

Centro de Apoio, tais como: multimídia, câmara fotográfica, Ar condicionado, computadores, 

impressoras, notebooks, relatando também que todas as despesas referentes a água, energia, 

limpeza, dentre outras são custeadas pelo com base no Termo de Parceria firmado junto a ANA. 

Falou das Empresas as quais já tinham sido contratadas para a prestação de serviços, dentre elas 

a Fator 4 a qual iria fazer uma apresentação do plano de comunicação. Na ocasião o Sr. Emídio 

Gonçalves, informou também aos presentes que a Sra. Geny Formiga e Sra. Lourdes Barbosa 

estão contribuindo bastante para o desenvolvimento do Centro de Apoio. Informou que 

juntamente com o Sr. Marcone estiveram por várias vezes na cidade de Assu/RN, local onde 

seria realizada a oficina e quinta reunião ordinária e por motivos superiores não foi possível a 

realização naquela cidade, sendo de imediato transferida para a cidade de Caicó/RN. Falou da 

mobilização realizada pelo Centro de Apoio para realizada da reunião da CTPI a qual ocorreu 

na cidade de Caicó/RN em outubro passado. Por fim, passou para todos os fones de contato, não 
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só do Centro de Apoio, mas também dos membros que o compõem.  O Sr. Joaquim, SOS Sertão 

de Patos/PB, fez uso da palavra sugerindo que para a próxima reunião plenária se faça cumprir o 

Regimento, referindo-se aos faltosos, sendo lembrado pelo Sr. José Procópio que o Regimento 

estabelece defesa para os faltosos. Foi também dito pelo Sr. José Procópio que existe uma 

proposta de se fazer visitas aos membros em suas cidades, haja visto haver orçamento para isso, 

também disse que ano passado após a eleição onde mudaram o governo dos estados, foram 

necessários seis meses para se manter um contato com um Secretário. Informou que a partir será 

cumprido o Regimento e que os faltosos deverão fazer suas justificativas por escrito e enviá-las 

para a Diretoria do Comitê. O Sr. Hermano solicitou que as notificações em relação aos faltosos 

sejam feitas diretamente as  instituições e não ao membro do comitê. O Sr. Ailton solicitou que 

já de imediato fosse feita uma notificação para os que não se fizeram presentes. O Sr. Vargas 

perguntou a Diretoria se caso exista algum evento em um outra região, e que seja importante, e 

que as vezes envolve o próprio rio, se poderia comunicar ao Comitê para que o mesmo pudesse 

participar, sendo dito por José Procópio que  bastaria procurar o centro, esta seria a estratégia. O 

Sr. José Filho usou da palavra e solicitou ao Sr.  Emidio Gonçalves informações sobre o 

contrato de locação para contratação do veículo, sugerindo também que o mesmo seja adesivado 

com a logomarca do Comitê. O Sr. Emidio Gonçalves por sua vez informou que a locação foi 

feita em forma de pregão, tendo como empresa vencedora a Drive Car, localizada em Natal/RN, 

informando também que o Centro de Apoio já tinha mantido contato com a Diretoria buscando 

informações de como poderia adesivar o veíuclo . A Sra. Lourdes solicitou do Sr.  José Carlos 

explicações a respeito da forma a qual seria adesivado o carro, sendo dito pelo mesmo que o 

correto seria colocar apenas a logomarca do próprio Comitê. O Sr. Emídio Gonçalves informou 

também que tudo que foi compro não pertence a ADESE e sim ao Comitê, apenas a ADESE 

tem por obrigação zelar pelo bem adquirido. Passou-se então para o quarto item da pauta: 

Apresentação da situação atual da Revisão do plano de Recursos Hídricos do RN, sendo 

este apresentado pela Sra. Joana D'arc Medeiros, Coordenadora de Gestão da SEMARH/RN. A 

mesma fez uma explanação sobre o plano estadual de recursos hídricos do RN, estando assim 

dividido: Plano Nacional, Estadual e também o Plano de Bacia, dizendo que o Estado da PB 

como também o Estado do RN já tinha feito seu plano desde 98, sendo este bastante completo  

com mais de quarenta e três volumes, sendo o mesmo muito usado, em especial na área de 

gestão, sendo usado até hoje na área de outorga e analise a processos. Em 2010 através de 

processo de licitação foram contratados empresas iniciando assim o processo de atualização de 

recursos hídricos no RN. Informou que o plano de Recursos Hídricos é composto basicamente 

de três fases, fazendo um pequeno resumo de cada uma delas:  fase A - Atualização do 

diagnóstico das disponibilidades; Fase B - Compatibilização e Articulação e Fase C - Plano 

Diretor de Recursos Hídricos. O Sr. José Procópio agradeceu a participação da Sra. Joana D'arc 

pelas informações relevantes, O Sr. Everaldo parabenizou os Estados da PB e RN pelo 

desenvolvimento do plano e ao mesmo tempo solicitou informações quanto a disponibilidade da 

transposição, dizendo que na Paraíba é imprescindível a inclusão do São Francisco dentro dessa 

transposição.  Perguntou também qual a função das reunião as quais estão acontecendo nas 

cidades, sendo na ocasião dito pela Sra. Joana D'arc que no plano de Recursos Hídricos passará 
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a trabalhar como três ou quatro futuros, dentre eles do da transposição, disse também as a 

finalidade principal das reuniões é procurar ter um melhor conhecimento dos conflitos, 

problemas, potencialidade dentro de cada região, ficando assim o mais próximo possível da 

realizada de cada região, e ao mesmo tempo construindo um conjunto de informações com a 

sociedade. Disse também que o grande problema de abastecimento de água é nas comunidades 

rurais, sendo esse um dos desafios. Em seguida falou o Sr. José Rodrigues, onde disse a Sra. 

Joana D'arc que tinha ouvido de populares que o RN tinha proibido a perfuração de poços para a 

extração de água mineral, sendo dito pela mesma que a informação não procedia. O Sr. Josué 

parabenizou Joana D'arc pela informações trazidas, e disse também que em São Bento/PB o 

prefeito juntamente com o governador já orçou trinta milhões para resolver a questão do 

saneamento, dizendo também a Sra. Lourdes e Geny que a reunião plenária estava de parabéns. 

O Sr. Francisco Lopes informou que o estado da Paraíba está fazendo ajuste em relação aos 

recursos para o plano de recursos hídricos, dizendo também que em relação a AESA seria 

importante dizer que nessa gestão está sendo atualizada a lei da AESA, procurando colocar a 

mesma numa situação que possa dar conta de toda responsabilidade já existe hoje, estando 

também dialogando junto ao governo do Estado a realização de um concurso ainda para o ano 

de 2012. Outra coisa importante é em relação aos PISF onde a AESA está distribuindo as 

gerencias, criando assim um gerente especifico somente para cuidar do PISF. Outra gerencia 

para a questão da Lei de Segurança de Barragens e outra de Mobilização Social e Gestão 

Participativa. O Sr. Dr. Porfírio, gerente de manuseio, fez uso da palavra informando que hoje, 

dia 10, mas precisamente as 10h da manhã, juntamente com Francisco Lopes, estiveram na 

barragem do saco onde receberam a mesma com todos as obras concluídas, estando a mesma 

atualmente com 11,3 por cento da sua capacidade, sendo sua capacidade total de 100 milhões. 

Comunicou também que já se encontra em processo de licitação empresa especializada para 

reconstrução do canal de gravata, totalizando 11 km. A Sr. Lourdes comunicou na ocasião, 

comunicou ao Sr. Porfírio que todas essas informações já serviram como matéria para os nossos 

informativos, devendo essa matéria já constar no próximo volume. Também aproveitou para 

parabenizar os Estados do RN e PB pela compromisso. O próximo ponto de pauta foi a Analise 

e aprovação do parecer da CTPI para incorporação do nome Piancó ao nome do Comitê, 

sendo feita está leitura do Parecer pelo então Coordenador da CTPI o Sr. Francisco Pio. O 

mesmo comunicou que tinha sido encaminhado solicitação ao Comitê para incorporação do 

nome Piancó ao comitê, onde este por sua vez solicitou um estudo da ANA a respeito desta 

solicitação, a qual foi feito pelo Sr. José Rodrigues Filho. Com base nos critérios especificados 

na Resolução Nº 399 de 23/07/2004 da Agência Nacional de Águas (ANA) que modifica a 

Portaria nº 707, de 17 de outubro de 1994 do Departamento Nacional de Águas e energia 

Elétrica (DNAE), como também na Nota Técnica nº 01/2010/CTAI de 07 de Abril de 2010 e 

Nota Técnica nº019/2004/NGI/ANA, a CTPI Resolve apresentar parecer favorável para a 

aprovação da agregação do nome “Piancó” à denominação do CBH Piranhas-Açu, ficando 

assim denominado “Comitê da Bacia Hidrográfica do rio Piancó-Piranhas-Açu” e submeter esta 

ao Plenário. Na ocasião a Sra. Joana D'arc usou da palavra perguntando se o comitê teria 

autonomia para mudar seu nome, sendo dito por Geny que sim.  Após leitura, a plenária foi 
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convidada a se manifestar em relação ao parecer sendo por maioria aprovada, ficando registrada 

uma abstenção. Próximo ponto de pauta foi a Deliberação para incorporar o nome Piancó ao 

nome do Comitê Piranhas-açu, onde na ocasião a Sra. Geny formiga fez a leitura da Minuta 

de Deliberação, a qual sendo aprovada será a de número oito. Em seguida foi colocada em 

votação, também sendo por maioria aprovada, na ocasião houve também uma abstenção. Sendo 

assim, a partir desta data o comitê passará a se chamar Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio 

Piancó-Piranhas-Açu. Por sugestão da plenária os pontos de pauta seguintes: Análise e 

aprovação do Parecer da CTPI para o Plano de Comunicação do Comitê, como também a 

Deliberação para o Plano de comunicação do Comitê Piranhas-Açu foi substituído então 

pela apresentação do Plano de Comunicação elaborado pela Empresa Favor 4. O mesmo foi 

apresentado pelo Sr. Diery o qual fez um resumo de todos os pontos constantes na proposta e 

também qual a metodologia a qual iriam fazer uso. Após apresentação o Sr. Josué pediu a 

palavra dizendo que ficou feliz pela incorporação do nome Piancó, parabenizando e ao mesmo 

tempo relatando o esforço do comitê. O Sr. José Rodrigues Filho também fez uso da palavra 

fazendo assim um desabafo. Após apresentação do Plano de Comunicação este foi colocada em 

votação, sendo por unanimidade aprovados por todos. O Sr. Edmilson fez uso da palavra para 

agradecer aos pessoal do RN, pois serem muito hospitaleiro e por fim fez referência as palavra 

do Sr. José Filho, reforçando assim tudo que foi dito anteriormente pelo companheiro. O Sr. 

Ivonaldo Diniz, presidente do Sindicato Patronal da cidade de Caicó/RN solicitou informações 

sobre o código florestal, sendo na ocasião informado pelo Sr. José Procópio que para esse 

momento não seria tratado o referido assunto, ficando assim para uma próxima ocasião. O Sr. 

Hermano solicitou do comitê um posicionamento a respeito do código florestal, sugerindo que 

seja colocado como ponto de pauta para posterior discussão. O Sr. Joaquim Neto informou que 

está acontecendo uma discussão no congresso nacional com todos os comitês de Bacia,  a 

respeito do código florestal, solicitando da empresa fator 4 que fizesse o levantamento dessas 

informações para serem divulgadas a todos. A Sra. Joana D'arc solicitou da empresa fator 4 

informações sobre os spot, perguntando se a empresa estava pensando em produzir alguma 

matéria especifica para o comitê ou se esses spot teriam a finalidade de divulgar alguma reunião 

do comitê, sendo dito pelo representante da Empresa que esse spot seriam criados com base nas 

matérias enviados pelos membros do Comitê  e que eles iriam buscar espaços espontâneos nas 

rádios comunitários dos dois Estados para divulgação dos mesmos. Em seguida a Sr. Geny 

Formiga fez a leitura da Deliberação para aprovação do Plano de Comunicação, sendo esta logo 

em seguida colocado em votação e por unanimidade aprovada.  Por fim, o Sr. José Procópio deu 

por encerrado os trabalhos, convidando a todos para se fazerem presentes as oito horas do dia 

onze de novembro, onde irão dar continuidade aos trabalhos. No dia onze de novembro do 

corrente ano, as oito horas da manhã, o Sr. José Procópio de Lucena, Presidente deste Comitê  

desejou a todos um bom dia, abrindo logo em seguida os trabalhos. Com a palavra o Sr. Luiz 

Melo deu iniciou ao próximo pronto da pauta Apresentação do Resultado da Oficina de 

Capacitação. O Sr. Luiz Melo deu inicio fazendo um resumo dos trabalhos desenvolvidos nos 

dias anteriores, trazendo assim todas as propostas solicitados pelos presentes, como também 

mostrando a forma de realização desses cursos e sua carga horária. Logo após passou a detalhar 
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algumas diretrizes, tais como: Capacitar as instituições envolvidas no Comitê; Ensinar como 

usar os recursos naturais; Difundir o conhecimento sobre os pontos de lançamento de poluentes 

nos rios da Bacia; Conscientizar ambientalmente as pessoas, dentre outros. Em seguida passou a 

detalhar o público alvo, que seriam os Gestores Federais/Estaduais e Municipais; Ensino 

Fundamental (com ênfase nas famílias, nos professores e demais trabalhadores da educação) e 

com ênfase no extensionismo, os seguintes setores: Irrigantes, Agricultores familiares e 

Movimentos sociais. Mostrou também quais os cursos promovidos pela ANA, quais as 

características dos cursos da ANA e quais os cursos realizados com recursos co Comitê e Apoio 

de parceiros. Após apresentação o Sr. Luiz Melo passou a palavra ao Sr. José Procópio, sendo 

que na ocasião o Sr. Everaldo perguntou ao Sr. Luiz Melo o porque da não inclusão no 

programa de um Plano de Recursos Hídricos, sendo dito pelo mesmo que por definição das 

prioridades não seria possível ministrá-lo neste momento. O Sr. Vargas sugeriu que o comitê 

entrasse em contato com todas as prefeituras da Bacia já que hoje todas as secretarias 

municipais, como também as estaduais já trabalham temas ligados ao meio ambiente, sendo 

assim um forma de trabalhar esse tema com pessoas que moram próximo a Bacia. Falou 

também do projeto caatinga vida, que recebeu uma ajuda considerável da Petrobras, com o 

objetivo de capacitar pessoas em especial no vale do Assu/RN. Reforçou suas palavras 

solicitando do comitê uma maior aproximação do projeto caatinga viva, objetivando dar um 

melhor subsidio. O Sr. José filho frisou que o poder publico deverá se aprofundar mais as 

normas ambientais, especializando e ao mesmo tempo capacitando melhor seus secretários. 

Disse também que as capacitações devem ser estendidas aos municípios fazendo com que esse 

cumpram as Leis. Antônio José também fez uso da palavra. Em seguida o Sr. José Procópio 

comunicou que todos os membros do comitê receberão toda documentação via Centro de 

Apoio, solicitando ao mesmo tempo uma maior participação de todos nessa luta, focando que o 

comitê não é formado apenas pela diretoria e sim por todos os membros que o compõem. Em 

seguida falou o Sr. Francisco Lopes falou dizendo que nós enquanto diretoria da AESA existe 

uma preocupação sobre a situação do Plano de Esgotamento Sanitário, citando na ocasião 

algumas cidades onde já estão sendo trabalhada, e ao mesmo tempo dando ciência que ainda 

existe várias cidade jogando seus dejetos para dentro dos rios. Após longo debate o Sr. José 

Procópio colocou em deliberação para a aprovação dos trabalhos para o ano 2012 e 2013. Em 

seguir deu encaminhamento para realização do curso previsto o qual será realizado em 

dezembro deste, solicitando assim um consenso do local e data para realização do mesmo. A 

Sra. Lovania falou informando que sua primeira sugestão seria em Patos/PB, nos dia 21 e 22, 

onde foi aprovado pela plenária. O Sr. José Marinho fez uso da palavra informando que se 

prontifica para ajudar a Sra. Lovania em tudo que fosse necessário. O Sr. Josué solicitou que o 

Centro de Apoio realizado um trabalho de atualização de todos os dados dos participantes e ao 

mesmo tempo solicitando um levantamento do porque das faltas de alguns membros. O Sr. José 

Procópio falou a todos do trabalho o qual está sendo desenvolvido pelo centro de apoio, dizendo 

na ocasião que durante o processo de mobilização esteve presente ao centro de apoio e na 

ocasião constatou que foram feitas mais de 50 ligações para um único membros. O Sr. João, 

representante da FIERN também fez uso da palavra dizendo que agora o centro de apoio terá 
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tempo para realizar seus trabalhos. O Sr. José Filho voltou a falar solicitando que todo 

documento entregue conste a data do mesmo. Em seguida O Sr. José Procópio informou o 

porque da não apresentação do plano de trabalho, explicando assim os motivos. Propôs que o 

próximo ponto de pauta a ser tratado fosse Outros Assuntos, deixando as eleições para o último 

ponto, na ocasião colocou em votação pela plenária e por unanimidade aprovado. O Sr. Ailton 

fez uso da palavra solicitando palestras nos diversos municípios, como também o envio de 

documentos aos ministérios da cidade solicitando um reflorestamento. Dando prosseguimento 

foi sugerido pela diretoria a inversão dos pontos de pauta, passando assim para Outros 

Assuntos e deixando as eleições para o próximo ponto, sendo aprovado pela maioria. Na 

ocasião o Sr. Josué deixou registrado que na cidade de São Bento já está sendo providenciado, 

como também já está sendo orçados o dinheiro juntamente com o governo do Estado para o 

tratamento do esgoto sanitário. A Sra. Lourdes relatou que no período de 2 a 5 de outubro esteve 

presente em um Encontro Formativo Integrado em Bento Gonçalves/RS, cujo tema era 

Educação Ambiental, e lá estavam presentes representantes do UruguaI, Argentina, dentre 

outros. A Sra. Lovania falou que em taperoa será montado um museu das águas.  O Sr. José 

Procópio solicitou informações ao Sr. José Carlos sobre o TDR, sendo dito pelo mesmo que 

esse processo está acidentado, pois algumas empresas recorreram judicialmente do Edital, e 

estes terão que ser novamente publicados, devendo os trabalhos serem recomeçados apenas no 

próximo ano. A Sra. Geny informou de alguns eventos o qual o comitê participou, dentre eles 

citou A Pré Conferencia Nacional de Água e o Seminário Organizado pela ANA, o qual 

aconteceu em Brasilia/DF. O Sr. Joaquim solicitou encaminhamento e registro em ata sobre a 

sua solicitação a respeito da sua proposta para a criação do marco nacional para a Serra de 

Teixeira, onde na oportunida o Sr. José Procópio solicitou que o mesmo encaminhasse um 

documento passando sugestão do que está sendo solicitado para que o comitê possa assim dar 

encaminhamento. O Sr. Tadeu deixou registrado que fosse colocado em pauta para que esses 

eventos fossem levados para o Vale do Assu/RN, sendo dito pelo Sr. José Procópio que esse 

encontro seria realizado em Assu/RN e infelizmente por coincidência da realização de outros 

eventos se fez necessário a transferência do mesmo para Caicó/RN. O Sr. José filho, 

representante da sociedade civil comunicou da realização de três eventos ambientais os quais 

aconteceram em todo leito do rio Piancó, o primeiro referente a capacitação de resíduos sólidos 

no leito do rio Piancó, o segundo foi a plantação de mudas nativas e o terceiro tratou de alertas 

esclarecedores sobre temas ambientais, deixando claro o apoio incondicional da SUDEMA e 

também no IBAMA da PB. O Sr. Everaldo procurou saber do comitê qual a integração do 

mesmo com o PISF, sendo dito pelo Sr. José Procópio que o grupo de trabalho ainda não foi 

criando, dificultando assim uma melhor integração entre os comitês. A Sra. Geny também 

informou que o comitê participou do lançamento do Projeto Caatinga Viva. O Sr. Josué usou da 

palavra para comunicar que a cidade de São Bento/PB teve a preocupação de se juntar a 

Secretária de Educação e Saúde para fazer uma varredura no leito do rio, onde encontraram 

vários dejetos, dentro os quais citou até vaca morta dentro do rio, solicitou também que fosse 

constado todos que votaram para que a geografia da Paraíba fosse mudada, passando a se 

chamar Bacia Hidrográfica do Rio Piancó-Piranhas-Açu. O Sr. Francisco Lopes deixou 
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registrado que a Paraíba, mas precisamente Itaporanga/PB, cidade onde nasceu um dos maiores 

trombonistas do mundo Radenilson Feitosa Nunes (in memória) foi criado o Instituto Cultural 

Radenilson Feitosa Nunes homenageando o mesmo. Disse também que para o próximo ano será 

encaminhada toda documentação desta ONG para o comitê, objetivando a sua participação 

como membro do Comitê de Bacia. Informou também que participou de duas reunião do 

Conselho Gestor do PISF, relatando que a primeira foi para discutir a questão da agência 

reguladora onde esta irá trabalhar com quatro Estados. O Sr. Ailton falou em tom de desabafo, 

solicitando ao centro de apoio que faça um documento onde demonstre a sua insatisfação em 

relação a Lei do Meio Ambiente, pois no seu entender a mesma só penaliza a área agrícola, os 

agricultores e os pequenos proprietários, deixando assim de fora os municípios que são os que 

mais prejudicam o meio ambiente O Sr. Alcides por sua vez falou de uma audiência pública a 

qual aconteceu em São João do Sabugi juntamente com o DNOCS onde tratou da possível 

destruição dos imóveis os quais estão localizados as margens dos açudes e que são terras de 

propriedade do  DNOCS. A Sra. Lourdes falou ao Sr. Alcides a respeito do patrimônio do 

DNOCS dizendo que o Governo Federal está buscando regularizar todo o seu patrimônio, 

informando ao mesmo que o DNOCS não tem intenção de tirar dana de ninguém, dizendo 

também que em relação aos imóveis e também as terras, já existem  normativas buscando 

regularizar toda essa situação. O Sr. José Filho comunicou sobre as fotos que repassou para o 

Centro de Apoio, onde uma delas montra um transformador de energia jogado dentro do Rio 

pela própria Energiza. O Sr. Procópio comunicou que o Governo do Estado recebeu do TCU um 

ofício comunicando a suspensão das obras da barragem oiticicas, solicitando que a nova 

diretoria encaminhe um Oficio para o TCU, pedindo esclarecimento do que realmente está 

acontecendo na obra da Barragem Oiticicas no Estado do RN, pois segundo o oficio enviado 

foram identificadas um conjunto de equívocos na referida obra, tendo como ponto mais grave o 

subfaturamento da mesma.  O Sr. Antônio José solicitou informações a respeito do projeto de 

conclusão de canoas, na ocasião o Sr. Porfírio já foi feito o levantamento do orçamento para 

conclusão do açude, dizendo também que o projeto já tinha sido enviado para o Ministério da 

Integração Nacional, estando apenas aguardando a formalização do convênio. Em seguida 

passou a ser determinada a data da próxima Reunião Ordinária, onde a Sra. Geny formiga 

comunicou que a próxima reunião ordinária já está aprovada, faltando apenas ser definida a data 

para realização da mesma. O local a ser realizado será Cajazeiras/PB, tendo como data provável 

os dias 17 e 18 de maio de 2012. Após definição das datas a proposta foi encaminhada a 

plenária, sendo está aprovada por unanimidade. Passou-se então para o próximo ponto de pauta 

Eleição da Diretoria Colegiada - Biênio 2012-2013, onde na oportunidade o Sr. José Procópio 

passou a dar alguns esclarecimentos sobre o processo de Eleição, solicitando a plenária que se 

manifesta a respeito da situação, como também solicitando a plenária que caso exista algum 

outro nome a ser candidato que se pronunciasse. O Sr. Hermano solicitou que fosse feito a 

contagem de quorum. Feito a contagem a qual totalizou 23 membros deu-se iniciou ao processo 

de eleição, onde o Sr. Ailton perguntou a mesa se já existia uma proposta da diretoria atual 

quanto a formação de uma chapa, pois somente através de um entendimento poderiam se chegar 

num consenso, disse também que o Comitê estaria bem representado na pessoa do Sr. José 
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Procópio. Solicitou ao centro de apoio que fossem para as bases, dinamizando assim os 

trabalhos. O Sr. José Filho disse que era de acordo com tudo que fosse dentro do bom senso,  

pois o principal objetivo era o de preservar a organização do comitê O Sr. Joaquim fez uso da 

palavra dizendo que tudo foi construído em busca do bom senso, parabenizando a diretoria atual 

pelo trabalho desenvolvido e ao mesmo tempo referendando o nome do Sr. José Procópio, 

dizendo também que não haveria oposição e sim apoio a nova diretoria a qual seria eleita. O Sr. 

Josué fez uso da palavra parabenizando a mesa diretora pelos relevantes serviços prestados ao 

Comitê, apoiando de forma integral a nova diretoria a qual seria eleita. O Sr José Procópio por 

sugestão do plenário apresentou o Sr. Porfírio como presidente, ficando Ele como vice, a Sra. 

Geny primeira secretaria e Sra. Lourdes segunda secretaria, sendo colocado em votação pela 

plenária e por unanimidade dos votos aprovada. Logo em seguida, o Sr. José Procópio convidou 

o novo Presidente o Sr. Porfírio para assumir a presidência do Comitê falando logo em seguida 

a todos os que ali se faziam presentes. Passada a palavra a plenária o Sr. José Filho agradeceu a 

toda mesa diretoria pelo trabalho realizado, desejando sucesso a nova diretoria. Os Senhores 

Ailton, Edmilson, Josué e Lourival usaram da palavra fazendo assim seus agradecimentos e 

também parabenizando a eleição da nova diretoria. O Sr. Hermano também parabenizou a nova 

diretoria, fazendo ao mesmo tempo uma solicitação de que o presidente do comitê fosse sempre 

um funcionário de carreira e não um comissionado. O Sr. José Procópio fez uso da palavra 

fazendo assim seus agradecimentos finais, como também fez questão de deixar registrado o seu 

agradecimento aos vereadores da cidade de Caicó/RN pelo espaço cedido. As senhoras Geny e 

Lourdes  agradeceram a todos pela confiança renovada, pela  compreensão e espírito 

democrático. Por fim, o Presidente Eleito agradeceu a presença, a participação e a colaboração 

de todos e deu por encerrada a reunião. Esta ata foi lavrada e assinada por mim, Marcone de 

Medeiros Nunes, seguido das assinaturas da Diretoria Colegiada. 

Caicó/RN, 11 de novembro de 2011. 
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